

『红色引擎』强基固本 擎旗领航行稳致远



开通动车后的怀仁，经济社会事业发展也步入了“快车道”



办人民满意的教育，收获了一张张幸福的笑容



全面推进美丽乡村建设，农村既有“颜值”又有“气质”



“1+5+N”养老发展路径，幸福养老连锁化、品牌化模式



怀仁市峪宏中学大型诗歌朗诵活动

今天的怀仁，道路四通八达、纵横交错，城市绿树成荫、天蓝气清，乡村日新月异、山野康养，人民幸福指数节节攀升，一份份优异的答卷，一幕幕温暖的画面背后，是“加强党的全面领导、巩固党的执政根基、增进人民福祉”照亮的征程，凝聚着怀仁党建工作迸发出的磅礴伟力。

党的十八大以来，怀仁市委、市政府团结带领全市人民，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十八大、十九大和历次中央全会精神，深入践行习近平总书记视察山西重要讲话重要指示，全面落实省委全方位推进高质量发展和朔州市委“抬高标杆、争先进位”目标要求，坚持党建引领，把党建工作与高标准城市建设、提质城乡发展、落实民生政策等有机统筹、深度融合，“四新”幸福怀仁的生动画面缓缓铺开，人民群众获得感、幸福感、安全感显著提升。

基层治理激活力 城市文明浩荡来

“怀仁真是大变样啊！”市民张扬对家乡的变化由衷地感慨道，“十多年前的怀仁，就已经是周边县区最繁华的县城了，而如今，咱们县成市，城市道路越来越宽，去哪都能坐高铁，遍地公园、广场，现在还要创建全国文明城市，真给力呢！”

不仅如此，从在外连续11年的免费公交，到在家连续12年冬季提前半月供暖，再到5年越办越红火的羔羊肉交易会、山西高速G55公路怀仁南互通工程项目开工……处处折射出在党建引领下，怀仁经济社会和民生事业的快速发展。

怀仁发挥党建工作在城市建设中的作用，激活基层治理活力，健全党组织领导的城乡基层治理体系，形成社区党组织领导、社区各类服务机构、驻辖区单位等社会力量和党员群众多元参与、同创共建的工作机制。

在云中街道六小路社区，居民正在享受社区与人民医院联合为辖区居民开展的免费医疗服务，该社区的党支部书记周澜波说：“我们通过搭建大党委服务平台，实现党建资源共享互惠，使为民服务途径多起来，让更多的居民享受到实惠。”

十年来，社区通过夯实大党委基层组织堡垒，从“共治”带动辖区居民“自治”，

全面推行“党支部+业委会+物业”党建引领小区治理工作机制，创新社会参与方式，让居民群众的美好生活向往不断变成现实的同时，文明之风也蔚然成风。

在云东街道同仁社区，党的二十大代表、社区党支部书记吴志花和网格员们在同仁家园小区向居民宣传“打击整治养老诈骗”。居民李香叶是老党员，每次社区的宣传活动她最积极，“国家安全日、反邪教日宣传、打击整治养老诈骗宣传、未成年人保护宣传及社区法治宣传等，每次社区来做宣传时，我都要听听，多学习法律知识，再告诉给身边的人。城市的文明就是从我的嘴到他的耳朵里。”

乡村振兴蹚新路 绘就幸福新农村

寒露刚过，在北海头乡鲁沟村东的玉米地，大型秸秆离田打捆机轰隆隆来回穿梭回收秸秆……怀仁市现代农业发展服务中心的技术人员和村两委班子成员在旁边的农田里，向农民解读国家有关秸秆焚烧法律法规，讲解秸秆综合利用政策和新技术。怀仁全市耕地面积约为76.16万亩，主要秸秆作物以玉米、高粱、豆类、马铃薯、谷黍为主。去年，该市秸秆综合利用率已经达到了90.06%以上，怀仁市现代农业发展服务中心负责人介绍，今年的秸秆综合利用率还将稳定在90%以上。

在何家堡乡何家堡村，村民们三三两两在欣赏“不忘初心、牢记使命”“24字社会主义核心价值观”为主题展板，妇女们在党建文化广场跳舞……2020年10月，怀仁市被确定为全省村“两委”换届试点县，何家堡乡被确定为该村“两委”换届试点乡镇，在市委、市政府、市委组织部、何家堡乡党委的层层指导下，于2021年初，何家堡村配齐配强新一届“两委”班子。在85后村支书彭春晖的带领下，坚持以“全域党建”为引领，全面推进美丽乡村建设，为乡村按下“美颜键”，让乡村既增“颜值”又添“气质”。

海子村、南小寨村，先后入选全国乡村特色产业亿元村，闻名全国；农村“六乱”整治，农村改厕、城乡环卫一体化成效显著，农村环境干净舒适、宜居宜游；清凉山生态旅游区、金沙滩生态旅游区、鲁沟村南湖风景区，市民和各地游客纷纷留下身影……

好风凭借力，扬帆正当时。十年来，怀仁市紧紧围绕乡村振兴“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”总要求，打好“组织、产业、治理”三张牌，稳步推进乡村振兴战略落地落实，提高了农民的经济收益，增加了村集体经济收入，绘出了农村幸福画卷。

教育强市入眼来 民生答卷暖人心

在怀仁一中，正在举办“百年奋进绽风华，青春喜迎二十大”主题教育活动，主题班会、板报评比、跑操评比，形式多样、精彩纷呈的一系列活动是团结奋进、昂扬向上的校园文化活动，更是校党支部、校团委带领学生们在实现中国梦的青春赛道跑出的奋勇争先和时代模样。

为写好民生答卷，怀仁市以创建“教育强市推动高质量发展”为目标，对各中、小学校长提出了做好一名校长至少要有五个方面的素质和能力的考核要求，即“要有一身正气、一份情怀、胸怀一个远大目标、坚守一份责任、带好一支教师队伍”。十年来，在党建工作的引领下，教育高质量发展答卷满满，成绩喜人。公办幼儿园占全市幼儿园数量总数的68%以上，普惠性幼儿园达到80%以上。投入资金8000万元，新建实验三小，增加学位1600多个。改扩建了城镇三小、四小、五小、七小等小学。建立适龄残疾儿童台账和档案，完善特教中心康复培智功能，适龄残疾儿童入学率达96%以上。扩大公办学校招生规模12轨。公办高中招生轨制达到56轨，占到全市普通高中招生人数的47.5%，民办下降到52.5%。2021年，怀仁市参加高考人数为12439人，达一本分数线人数为2297人，达线率为18.47%。朔州陶瓷职业技术学院2020年建成，在校生规模为5000人，填补了全省陶瓷类职业院校的空白。

十年奋楫扬帆启新程，十年赓续前行谱新篇。在“红色引擎”的动力驱动下，怀仁43万儿女们将继续以踔厉奋发、砥砺前行的魄力，为构筑转型新高地、冲刺县城新百强、打造北方新名城、建设富美新怀仁的前进征程乘风破浪，以优异的成绩喜迎党的二十大胜利召开。

王荣 王晓丽



素有“中国德乡、幸福怀仁”“怀德怀礼、怀善怀义”的美誉，是一座享誉北方的新名城